

持续提高防控科学精准水平

国务院联防联控机制解读“新十条”

国务院联防联控机制综合组7日公布《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》，对风险区划定和管理、核酸检测、隔离方式等工作提出十个方面进一步的优化要求。当天，国务院联防联控机制举行新闻发布会，就“新十条”出台的背景、防控措施优化重点、药品和疫苗等热点问题作出权威解读。



1 防控为何能持续优化？近三年抗疫实践奠定基础

除养老院、福利院、医疗机构、托幼机构、中小学等特殊场所外，不再查验核酸阴性证明，不再查验健康码和行程码；对于跨地区流动人员也不再查验，不再开展落地检……我国的疫情防控政策再次作出优化调整。

国家卫生健康委副主任、国家疾控局局长王贺胜表示，近三年来，我国先后印发九版防控方案和诊疗方案，出台二十条优化措施和进一步的优化措施，

以战略的稳定性、措施的灵活性有效应对了疫情形势的不确定性。

据介绍，近三年来，我国拥有了有效的诊疗技术和药物，医疗救治、病原检测、流行病学调查等能力持续提升，疫苗研发和接种取得积极进展，全人群疫苗完全接种率超过90%，群众的健康意识和健康素养明显提升。

“这些都为今天的防控工作奠定了坚实的基础，也为进一步优化完善防控措施创造了条件。”王贺胜说。

2 “新十条”有哪些调整？聚焦优化，强调精准

国家卫生健康委副主任李斌介绍，新制定的十条优化措施，对群众关心的核酸检测、阳性感染者、密切接触者管理，高风险区划定封控，老年人疫苗接种和群众就医用药保障，以及学校疫情防控和涉疫安全保障等防控工作作出进一步优化。

“可以大致分成两类，一类是聚焦优化，另一类是强调精准。”李斌表示，新措施基于病毒特点和疫情形势，结合近期各地疫情应对实践经验，对第九版防控方案、二十条部分措施进一步优化。同时，针对当

前防控中面临的突出问题，特别是群众反映强烈的、对第九版和二十条执行不到位不准确等问题予以纠正。

“我们将继续边防控、边研究，边总结、边调整，走小步、不停步，不断优化完善防控措施。”李斌说。

国家卫生健康委新闻发言人米锋表示，这十条措施是为了持续提高防控的科学精准水平，执行中要坚决纠正简单化、“一刀切”，不搞“层层加码”。各地要按照要求，精准落实。

3 “新十条”是主动优化

当前，随着奥密克戎变异株致病性的减弱，疫苗接种的普及，防控经验的积累，我国疫情防控面临新形势、新任务。

国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年表示，此次调整防控措施是主动优化，并不意味着面对疫情完全“放开”、不防了。

梁万年说，我国一直在密切关注病毒和疾病的变化，边防控、边调整、边加强能力建设，一直在研究防控策

略调整的条件，持续因时因势动态优化防控策略和防控措施，寻找最佳的防控方案。

“做好准备、提升应对能力是需要时间的，不可能一蹴而就。”梁万年说，优化后的防控措施将更好地适应疫情防控的新形势和新冠病毒变异株的新特点，使防控更具可操作性和针对性，更高效地利用防控资源，更好地统筹疫情防控和经济社会发展。

4 药品储备和保障情况如何？保证可及性

“新十条”明确，各地药店要正常运营，不得随意关停。不得限制群众线上线下购买退热、止咳、抗病毒、治感冒等非处方药物。

国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红介绍，部分新冠病毒感染者出现发热、咽痛、咳嗽等症状，可以使用退热药、止咳化痰药物等进行对症治疗。对普通型或者有进展为重症风险因素的患者，可以尽早进行抗病毒治疗，但抗病毒药物一定要在医生指导下服用。此外，中药在病毒性感染治疗过程中有

独特的优势。

郭燕红表示，基层医疗机构、药品零售网点等会按照工作部署做好相应准备，保证药物可及性，公众没有必要去抢购和囤积。

发热门诊是鉴别发热患者是否感染新冠病毒的一个重要场所。郭燕红说，按照发热门诊的设置要求，二级以上医院要做到应设尽设、应开尽开，全天候开放；医疗机构和地方卫生健康行政部门要公开发热门诊的地址、电话，让公众能第一时间获取发热门诊开诊情况。

5 老年人接种疫苗是否安全？获益大于风险

“新十条”明确，要加快推进老年人新冠病毒疫苗接种。

“中国的新冠病毒疫苗非常安全，接种以后获益远大于风险。”国家卫生健康委科技发展中心主任、国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长郑忠伟介绍，通过对34亿剂次、超过13亿人接种新冠病毒疫苗的不良反应监测发现，我国新冠病毒疫苗的不良反应发生率与其他一些疫苗相当，老年人的不良反应发生率略低于年轻人。

“糖尿病、高血压等慢性病不是新冠病毒疫苗接种的绝对禁忌，只要这些慢性病控制得好，可以接种新冠病毒疫苗。”郑忠伟说。

6 冬季防控压力是否巨大？已做大量准备工作

冬季是呼吸道疾病的高发季节，增加了新冠肺炎疫情防控压力。

“我们已经做了大量准备工作，有些措施也在进一步加强。”李斌介绍，有关部门正在持续加强疫苗、药物的研发，疫苗接种和药物的储备，医疗救治资源的准备，病毒变异、疾病严重性、医疗资源使用情况的监测等，同时不断凝聚社会共识。

李斌表示，新冠大流行尚未结束，疫情风险仍然存在。当前需要密切关注新冠病毒的变异情况，各地报告感染后重症、死亡情况，以及医疗资源占用的情况，严防出现医疗资源挤兑等。

梁万年表示，对病毒和疾病认识的进一步加深、疾病危害性的下降、有效疫苗和药物的供给，以及应急处置能力和救治能力的提升等，是恢复疫情前生活状态的关键要素，当前要继续做好相关准备工作。

（新华社北京12月7日电）

宁夏锦德拍卖有限公司拍卖公告

受委托，我行将于2022年12月16日15时在我行拍卖大厅公开拍卖委托人持有的抵债资产及抵债资产剩余债权，其中：1.抵债资产为贺兰县兰山大酒店(贺兰县东方嘉苑23号楼-1-7层商业楼)：

房屋位置	建筑面积 (平方米)	所在层数	土地用途	房屋结构	建成年代	装修情况
东方嘉苑23号楼	10048.4	-1-7/7	商业	框架	2011年	毛坯

2.抵债资产剩余债权：剩余债权本金576.05万元，利息741.51万元，本息合计1317.56万元。债权本息计算截止日为2022年9月30日。

抵债资产及抵债资产剩余债权整体拍卖，参考价：1680万元。

我行即日起组织勘察，有意竞买者请于2022年12月15日16时前向我公司指定账户缴纳160万元竞买保证金，并持交款凭证及相关有效资质证明文件到我公司办理报名登记手续，未成交者保证金在拍卖会结束后五个工作日内全额无息退还。

拍卖会地址：银川市新华西街51号国控大厦3楼拍卖大厅

报名地址：银川市新华西街51号国控大厦4楼

联系方式：徐女士 18795007566

详情请致电我公司



宁夏辰易拍卖有限公司拍卖公告

受委托，我公司将于2022年12月26日15时，在公司所在地公开拍卖以下标的物：

建筑面积(㎡)	总层数及所在层数	结构	竣工年代	规划用途	评估单价 (元/㎡)	评估总价(元)
1630.42	3/15	钢混	2005	商业	6488	10578165

标的位于灵武市西平路南侧灵州大酒店购物中心三层B区，建筑面积：1630.42平方米，参考价：8568313.65元，保证金：400000元；东至中心路，南至谢家井巷，西至富兴街，北至西平路；处于灵武市商业中心，设施设备齐全，人流量较多；营业房的使用、租赁价值，值得投资；买卖双方税费各自承担，无大税。

有意竞买者须于2022年12月25日17时前，交纳竞买保证金至我行指定账户，并持交纳凭据和有效身份证件，到我公司办理竞买报名手续，拍卖未成交者保证金在拍卖会结束后，全额无息退还；标的所涉及的优先权人可行使优先购买权参与竞买，在规定时间内优先权人未做登记报名或书面声明的，视为放弃优先购买权；我公司从公告发布之日起展示并组织竞买人勘察标的。

拍卖会及报名地址：银川市兴庆区长城东路456号7楼

联系方式：蒋女士 17709519331